



PÉNZÜGYMINISZTER

K/1757/1

Tárgy: K/1757 számú, „A nagymértékű adóemeléseknek milyen hatása lesz a magyar gazdaságra?” című kérdés
ORSZÁGGYÜLÉS HIVATALA

Domokos László úr
országgyűlési képviselő

Budapest

Érkezett: 2007 JAN 05.

Tisztelt Képviselő Úr!

Levelében Ön a következő egymondatos állítást közli velem: "Az óriási adóemelések hatása kiszámíthatatlan a magyar gazdaság további növekedése szempontjából". Állításához a következő megjegyzéseket fűzöm:

1. Amit Ön nemes egyszerűséggel "óriási adóemeléseknek" nevez, annak valódi mértéke közel sem óriási: a 2007. évi adóemeléssel az adó- és járulékcentralizáció - azaz az adók és járulékok GDP-hez viszonyított aránya - nem éri el az 1998 és 2001 közötti időszakra jellemző 38,3-39,2%-os értékeket. Mielőtt tehát minősít, érdemes először rátekinteni a statisztikai adatokra.
2. Az adó- és járulék-emelések valóban csökkentik a gazdaság növekedésének dinamikáját. A hatás azonban a szakemberek számára nem "kiszámíthatatlan", ahogyan Ön írja. A PM számításai alapján a korábban jellemző 4 %-os gazdasági növekedés kb. 2,2 %-ra való csökkenését jeleztük 2007-re.

Ami pedig az Ön konkrét kérdéseit illeti, a Pénzügyminisztérium, illetve a Kormány 2007-re 4% körüli reálkereset-csökkenéssel számol, amint ez a 2006 decemberében megjelent aktualizált konvergencia programban is szerepel. Ezt azzal a kiemelkedő mértékű, 30%-nál nagyobb reálkereset-növekedéssel érdemes összevetni, ami 2002 és 2006 között következett be.

A reálkeresetek csökkenése már tartalmazza a fogyasztói áremelkedések hatását is, ezért e két közgazdasági mutatónak nincs "és" szókapcsolattal kifejezhető, összeadódó hatása. Az állami adóbevételek alakulása pedig elsősorban nem a reálkeresetek növekedésétől, hanem a bruttó keresetek alakulásától függ. Ez utóbbi viszont 2007-ben is nőni fog, mégpedig várhatóan az idei évihez hasonló mértékben. Ez pedig azt jelenti, hogy (az Ön kérdésében megfogalmazott téves állítással szemben) a személyi jövedelemadónál és a társadalombiztosítási járulékoknál nem bevételkiesés, hanem - az adó- és járulékkulcsok, valamint egyéb paraméterek változatlanlansága esetén is - bevétel-növekedés fog megvalósulni.

Végezetül felhívom figyelmét arra, hogy a levelemben szereplő valamennyi makrogazdasági adat megtalálható a 2007. évi költségvetési törvényjavaslat 323-328. oldalán.

A törvényjavaslatot, amelyet már el is fogadott az Országgyűlés, Képviselő Úr 2006. októberében megkapta.

Kérem válaszom szíves tudomásul vételét.

Budapest, 2007. január 4.

Üdvözlettel

